



在咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市中新功

赤壁加快冲刺全国百强县

赤壁融媒体

岁月长河镌刻着历史光辉,时代坐标指引着崭新前程。

在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻,赤壁市十届人大三次会议和政协十届三次会议分别于1月5日、6日开幕。代表委员赴会,智慧巨擘共商,这是一场集思广益、共谋发展的盛事,是全市人民政治生活中的一件大事。

瞻仰风云,抚今远瞩。2023年,是疫情防控转段后经济恢复发展的一年,赤壁市在党的二十大精神指引下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,带领全市广大干部群众勇攀发展高峰,化解艰难险阻,以坚韧不拔的决心,奋发拼搏,全市综合实力逆势跃升,城市形象日渐提升。市级荣誉不断加冕,省级试点羊楼洞港小流域综合治理走在全省前列,成为“中国最美乡村旅游名城”、第二批创新型县市、“科创湖北”试点县,成功入选国家乡村振兴示范县。在高质量发展的征途上,综合实力越发雄厚,营商环境优势愈发明显,全国县域经济百强排名跃居至115位,在“冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕示范市”的征程上跨出了坚实步伐。

这份沉甸甸的成绩单,得益于上级党委的坚强领导,也得益于在赤壁市委领导下,全市广大干部群众的团结拼搏,饱含着全市人大、政协组织和各级代表、委员共同奋斗的辛勤汗水。

赤壁市人大常委会积极响应党的全面领导,深入开展主题教育,焕发新的斗志。高位推进依法有效监督,助力高质量发展取得新成效。厚植人民代表大会制度根基,全过程人民民主实践取得新突破。赤壁市政协积极创新,构建了“1+6+4”工作体系,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,推动政协工作迈上规范化、制度化的新阶段。人大、政协服务大局、服务基层、服务民生,为全市经济社会高质量发展付出了巨大努力。

团结就是力量,奋斗开创未来。2024年,是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标的关键之年,是赤壁市冲刺全国百强县的攻坚之年。在这关键时刻,赤壁市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要指示批示精神,认真贯彻落实中央经济工作会议和省委十二届五次全会精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握“五个统筹”重要要求,全面深化改革开放,实施强县工程,以流域综合治理统筹“四化同步”发展,深化美好环境与幸福生活共同缔造,统筹高质量发展和高水平安全,在服务湖北建设全国构建新发展格局先行区、咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市中新功,加快冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕示范市,奋力推进中国式现代化赤壁实践成效见效。



赤马港董黄线主体道路全线贯通

本报讯 通讯员刘进华报道:时值凛冬,阳光普照。近日,畅行于赤壁市赤马港街道董黄线,一条黑色铿锵、标线分明的新公路犹如“彩练当空舞”,紧密串联着沿线各村,路通业兴的乡村新貌正徐徐展开。

董黄线主体道路长7.1公里,由于车流量过大,原水泥路面出现不同程度的凹槽、裂缝、底板脱空等病害,沿线村组群众出行极为不便,成为群众“烦心路”,交通基础设施滞后,制约乡村产业持续快速发展。

“民生事无小事。当前全市上下正在深入开展主题教育,接到董黄线修路任务后,我们主动与村组联系,了解群众需求,反复勘测设计,制订切实可行施工方案高效推进,调配精干力量,采取‘白加黑’工作模式,全力开展施工作业,主体道路已于去年年底提前全面完工。”赤壁交投集团华祥路桥公司负责人说。

“这道路修得宽敞,油路很平整,再也不担心雨天泥泞坑洼难出行,现在骑电动

车到市区办点事很安全顺心。”八蛇村村民吕辉照说道。

“道路真是大大改善了,往日道路狭窄,车辆会车危险费时费力,现在道路宽多了,水稻丰收时,农业公司运输车辆直接开到田边收购,节约了时间和运费,真正为群众办了实事,后期还会扩大水稻种植规模,提高产销量。”杨泗村九组村民吕岩斌原来担任过村干部,懂管理、会经营,现在自己开了间酒坊,还承包种植了100多亩水稻,

日子过得红红火火。

“之前路况太差,村民出入不畅,一些产业项目也不好发展,现在路通了,大家心里特高兴,村组农业、渔业等项目发展肯定会越来越好。”鲁庄村党支部书记李陈说道。

大道如虹连城乡,长路坦途助腾飞。一条条农村公路,正扮靓美丽乡村,夯实交通底盘,为实现交通融合、增收致富、乡村振兴提供有力支撑,不断提升广大群众获得感、幸福感、安全感。

公交变婚车

○ 通讯员 费杭 熊涛 李林 肖国

娇艳的花朵、欢庆的喜字、艳丽的丝带、五彩斑斓的气球……在装扮一新的公交车厢里,精神焕发的新郎手捧鲜花正等待迎接美丽的新娘。1月6日一早,在赤壁的街头上,公交“婚车”欢快迎亲的一幕着实吸引了不少路人的目光。

“时间到,出发!”吉时一到,随着新郎崔先生的一声令下,这辆独特的“幸福婚车”载着新娘及亲朋好友缓缓地从凤凰山站出发。

崔先生与王小姐想让自己的婚礼与众不同,于是便有了用公交做主婚车的想法。用公交车当婚车,绿色低碳,经济实惠不说,还很有创意,不仅减轻了交通压力,接亲过程还省心又省力。用这种方式开启对未来生活的憧憬,他们的提议,也得到了双方家人的大力支持。

“公交车当婚车”是赤壁公交集团第一次接到这样的定制公交服务。公交婚车满足了年轻人对婚车节俭、时尚、绿色、环保的需求,已成为部分年轻人的潮流选择。亲朋好友同乘一车,一路欢笑,一路祝福,更加符合婚礼共同见证、共同庆祝、共同祝福的本质,也能为新人及亲友留下不一样的美好回忆。

定制公交是赤壁公交集团谋求向外发展、拓展多种经营渠道的有效尝试。该集团根据乘客需求而设定路线,采用“点对点”运行,是为满足特定人群的出行需求而量身定做的一种公共交通服务,也是该集团在常规公交运营模式的基础上,打破传统、拓宽公交领域,便利市民出行“最后一公里”的又一力作。

破解燃煤急

○ 通讯员 孙千然

2023年入冬以来,长江水位不断下降,内河进入枯水期,气温持续走低,赤壁企业和居民用电量需求不断攀升,电煤冬季保供迫在眉睫,华润电力湖北有限公司向赤壁交投集团盛安物流公司发来紧急求助。

为确保华润电厂冬季期间供电正常,盛安物流公司第一时间联合生产部与华润电力湖北有限公司展开专题会议,加强煤炭运力,组织运输车辆100余辆,解燃煤之急,确保煤炭供应,为千家万户送去温暖。

“这一趟车是往电厂送煤的,大伙儿一定要保证安全正点,顺利到达。”2023年12月以来的每日凌晨,车埠码头热火朝天的作业景象已成常态,盛安物流公司业务负责人不停地跟运输队再三叮嘱。

“我们安排驻扎在电厂的干部现场盯控,实行‘日盯控、日分析’制度,值班干部实

时掌握现场的情况,力保效率提高到最大化。”盛安物流公司业务负责人解释道。盛安物流公司坚持每日对电煤到达信息进行查询,在电煤到达前5至24小时发布预报,提前通知驻扎在电厂的业务部工作人员做好卸车准备,确保到站即卸,卸完就走。

“入冬以来,为了抵御寒冷,我们把鞋垫大码一点,穿两双厚袜子,身体关键部位贴上几个暖宝宝;饿了就吃一桶方便面;困了就用凉水擦擦脸;累了大家换班在面包车上打个盹。大家的一致目标就是让华润电力20万吨电煤安全进厂。”驻扎在电厂的值班干部说道。

据统计,截至目前,盛安物流公司顺利保供电煤3243车12万吨,煤炭运输保障工作已取得阶段性的胜利,得到华润电力湖北有限公司的好评。

赤壁市

三国大酱共富工坊揭牌

本报讯 通讯员修照宇、刘夏来报道:1月9日,赤壁市三国大酱共富工坊在羊楼洞揭牌,正式开业运营。

赤壁人一直有做酱腌菜的习俗,羊楼洞古街上卖酱腌菜的商户就有10余家,但这些特色产品缺标准、缺品牌。当前,赤壁市持续深入推进羊楼洞港小流域综合治理试点工作,积极践行“两山”理念,高度重视流域内特色产业的导入和培育,赤壁市两山投资发展有限公司联合浙江乡立方乡村发展集团有限公司共同打造赤壁市三国大酱共富工坊,集多方合力,通过品牌化、标准化、市场化带动传统酱菜转型升级,壮大村集体经济,助力老百姓增收致富。

三国大酱共富工坊将持续深挖三国IP,通过产品讲好“千古英雄 三国大酱”系列故事,以品牌化、文化提升产品溢价能力,实现文创赋能乡村农产品价值升级的效果。同时升级配方,让口感更符合当下市场,并在产业的基础上叠加研学、体验、直播等功能,延长产业价值链,推进农村一、二、三产有效融合发展,让生产工厂变成网红打卡点。

赤壁税务局

优化办税体验

本报讯 通讯员但丽莎、殷欣怡报道:新年伊始,赤壁市税务局征纳互动服务运营中心便接到湖北开元元景观工程有限公司的电话咨询。该公司称其在跨区域涉税个人所得税工资薪金申报时,显示无有效税种信息,导致无法进行申报。在与征纳互动服务运营中心的工作人员沟通之后,得知原因是项目还未完结,工作人员立即帮助其进行税种延期,并在线上实时辅导该纳税人完成申报,顺利办理业务。

自2023年征纳互动服务平台上线以来,赤壁市税务局始终秉持着“互动无障碍、服务无止境”的工作理念,聚焦“辅导办理一体化、流转处理扁平化、税费服务场景化”的服务目标,以征纳互动服务打破辅导渠道和业务办理相分离的壁垒,为纳税人带来“办中能问、问中有办”的全新办税体验,通过电话互动服务、视频互动服务等方式服务纳税人、缴费人千余次。

2024年,赤壁市税务局征纳互动服务运营中心将继续在税务机关和纳税人之间搭建起平坦开阔的互动桥梁,持续助力市场主体向好、向上发展,为全省经济高质量发展赋能添力。

赤壁加强校企联合

培养高素质人才

本报讯 通讯员何涛报道:近日,赤壁高质量发展研究院与赤壁职业教育(集团)学校达成战略合作,开展“校企联合”,实现人才培养的无缝对接,共同为赤壁市的高质量发展培养更多高素质、高技能的应用型人才。

根据协议,作为赤壁技术人才教育的主阵地,赤壁职业教育(集团)学校和赤壁高质量发展研究院将围绕该市“312”产业布局,打造特色品牌专业,构建产教融合全新体系。双方将合作设立创新实验室,探索人才培养新模式,为科创项目“订单式”培养技术技能人才。

此次战略合作协议的签署,将推动双方在人才培养、科技创新和产业发展等方面展开更加紧密的合作,为推动赤壁经济社会高质量发展、冲刺全国百强县提供强大的人才和技术支撑。

赤壁医保

“刷脸结算”服务上线

本报讯 通讯员余腾、杨杰、丁霞报道:2024年,赤壁市24家医保定点医院完成IOT设备安装,医保“刷脸结算”服务正式上线。

据悉,参保人在激活医保电子凭证后,无需其他媒介,仅需通过IOT设备人脸识别,即可完成身份认证,并进行医保“刷脸结算”。实现了从“卡结算”到“码结算”,再到“刷脸结算”的服务便捷升级。为了确保“刷脸结算”的安全可靠,更是采用了“人脸识别+实名+实人”的安全核验技术,确保个人信息和医保基金的使用安全,有效防止诈骗骗保行为。

赤壁市医保局将持续深化“互联网+医保”服务,逐步推动所有“两定”机构开通医保“刷脸结算”服务,给参保人员提供安全、快捷、方便的医保结算体验。

赤马港营里社区

贴心关爱独居老人

本报讯 通讯员李莹报道:“辛苦你们了,感谢你们,感谢社区!”1月7日,赤壁市赤马港街道营里社区七组独居老人苏金炎对志愿者们不停地道谢。

独居老人苏金炎生活困难,社区一直密切关注其生活状况,经常上门探访,送去慰问物资、慰问金等,赤壁市智慧养老中心志愿者们每月都会上门为其修剪指甲、按摩、理发、打扫卫生、测量血压等。

当天,营里社区带着党员志愿者王平正在为苏金炎家维修电路,恰巧赤壁市智慧养老中心志愿者一行也来到老人家中,为其测量血压,关心其生活、精神状态,于是志愿者们帮忙,扶梯子、递工具、用手机照明,忙活了一个上午,终于将老人家中的电路修好,看着家中电灯全部亮起,老人脸上露出了满意的微笑。